

头条 北京确诊病例所在楼606名居民核酸检测均为阴性

据新华社电 在29日召开的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市昌平区人民政府副区长吴彬介绍,27日以来2例大连市疫情关联确诊病例所在楼606名居民核酸检测工作已完成,均为阴性。周边居民12649人核酸采样工作已出结果5801人,均为阴性。

吴彬介绍,7月27日,北京市新增1例大连市疫情关联病例,在京暂住女

儿家。7月28日,该确诊病例的女婿诊断为确诊病例,地址均为昌平区天通苑西三区。目前,相关部门在该社区设置2个核酸采样点,对全体社区居民进行核酸采样,截至7月29日12时,完成确诊病例所在楼的606名居民核酸检测工作,均为阴性;完成周边居民12649人核酸采样工作,已出结果5801人,均为阴性。

在流行病学调查方面,吴彬介绍,相关部门迅速展开流行病学调查,对确诊病例居住场所、楼宇及社区环境采样检测,结果均为阴性。扩大密切接触者排查范围,追踪所有密切接触者,全部落实隔离观察措施。对病例居住楼栋实行封闭管控,人员居家观察,天通苑北街道统筹调配做好居家人员所需物资保障等日常服务。



观虎

7月29日,在横道河子东北虎林园散放区,东北虎在休息。当日是“全球老虎日”。一些游客来到位于黑龙江省海林市的横道河子东北虎林园,领略山林之王的威武。

图像

法治

旅游者因疫情滞留 经营者应采取合理安置措施

据新华社电 记者29日从最高人民法院获悉,最高法、司法部、文化和旅游部近日联合发布关于依法妥善处理涉疫情旅游合同纠纷有关问题的通知,就建立健全多元化解和联动机制,依法妥善处理涉疫情旅游合同纠纷作出规定。

通知明确提出,因疫情影响旅游者人身安全,旅游经营者应当采取相应安全措施,因此支出的费用,由旅游经营者与旅游者分担。因疫情或者疫情防控措施造成旅游者滞留的,旅游经营者应当采取相应的合理安置措施,因此增

加的食宿费用由旅游者承担,增加的返程费用由旅游经营者与旅游者分担。

通知提出,结合纠纷产生的实际情况,准确把握疫情或者疫情防控措施与旅游合同不能履行之间的因果关系,积极引导当事人在合理范围内调整合同中约定的权利义务关系,包括延期履行合同、替换为其他旅游产品,或者将旅游合同中的权利义务转让给第三人等合同变更和转让行为,助力旅游企业复工复产。旅游经营者与旅游者均同意变更旅游合同的,除双方对旅游费用分担

协商一致的以外,因合同变更增加的费用由旅游者承担,减少的费用退还给旅游者。

通知同时提出,疫情或者疫情防控措施直接导致合同不能履行的,旅游经营者、旅游者应尽可能协商变更旅游合同。因疫情或者疫情防控措施导致旅游合同解除的,旅游经营者与旅游者应就旅游费用的退还进行协商。若双方不能协商一致,旅游经营者应当在扣除已向地接社或者履行辅助人支付且不可退还的费用后,将余款退还旅游者。

生活

工信部:纵深推进App侵害用户权益专项整治

据新华社电 工信部29日在京召开会议,部署开展纵深推进App侵害用户权益专项整治行动,要求企业自查自纠,重点对专项行动中“App、SDK违规处理用户个人信息”“设置障碍、频繁骚扰用户”“欺骗误导用户”“应用分

发平台责任落实不到位”四方面10类问题进行集中排查,发现问题及时落实整改。

工信部将加强常态化监督检查,依法加大对各类违规行为的处置和曝光力度。对整改不彻底仍然存在问题的,

将采取向社会公告、组织下架等措施。

与此同时,工信部还将大力推进全国App技术检测平台管理系统建设,组织App开发运营者、应用分发平台等相关单位推动建立App联盟,进一步加强行业自律。

军事

全国近233万退役士兵“接续”上养老保险

据新华社电 记者29日从退役军人事务部获悉,部分退役士兵社会保险接续工作取得重大进展,截至7月23日,全国共受理退役士兵社会保险补缴约290万人,完成初审276万余人,养老保险补缴工作已办结近233万人。

近年来,退役士兵中部分以政府安排工作方式退役的人员,因未能及时参加基本养老、基本医疗保险或参保后下岗失业等原因出现缴费中断,享受基本养老、基本医疗保障待遇面临困难。对此,中共中央办公厅、国务院办公厅于2019年印发了《关于解决部分退役士兵社会保险问题的意见》,按照意见要求,以政府安排工作方式退出现役士兵出现未参保和断缴问题,允许参保和补缴,补缴免收滞纳金;入伍时未参保的,入伍时间视为首次参保时间。

经济

上半年全国累计出口退税8128亿元

据新华社电 国家税务总局29日发布数据显示,今年上半年,税务部门积极促进出口退税提速增效,上半年全国累计办理出口退税8128亿元,有效减缓出口企业资金压力,降低出口企业资金成本。

今年3月,国家税务总局会同财政部联合发布关于提高部分产品出口退税率的公告,提高1464项产品出口退税率。其中,有1084项产品的出口退税率提高到13%。据统计,截至6月底,全国已有近2.5万户出口企业享受到了此项政策红利。

据统计,自2月10日推行出口退税事项“非接触式”办理以来,全国约30万户企业通过“非接触式”方式办理退税6296亿元。上半年,全国共有约1.1万户新办出口企业享受到了“容缺”办理的服务红利,取得退税近100亿元,切实降低了办税成本。

社会

香港新增118例 累计确诊破3000例

据新华社电 香港特区政府卫生署卫生防护中心29日下午介绍,截至29日零时,香港新增118例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染病例113例、输入性病例5例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例突破3000例,达3002例。

香港单日新增确诊病例已连续第八天超过100例。卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,在当天新增的本地感染病例中有46例目前找不到感染源头,有67例与此前相关感染群组有关,其中大部分为家庭或朋友聚会感染群组。

据香港医院管理局总行政经理何婉霞介绍,香港已经启用的负压病房使用率约为78.4%,启用的负压病房使用率约为80%。